

Itálie Tursi 14 – 18. března 2022 Life below water

Třetí setkání partnerských škol v projektu Erasmus + Je to náš svět, starej se o něj se konalo v malém italském městečku Tursi v jižní Itálii v oblasti Basilica. Zúčastnili se studenti a učitelé z Polska, Španělska, České republiky a Itálie. Naši školu reprezentovala skupina 8 studentů a 4 učitelů.

První den po příjezdu do školy jsme se všichni sešli v aule, kde nás přivítala paní ředitelka. Poté žáci představili své školy a projekty související s tématem voda. Po prohlídce všech učeben byli studenti rozděleni do šesti mezinárodních skupin a byl jim zadán úkol na následující týden. Odpoledne jsme se společně vydali na prohlídku historické části města Tursi nazvanou Rabatana, kterou jsme si užili díky zajímavému výkladu a nádhernému výhledu.

Druhý den jsme vyrazili krátkou procházkou směrem k záchranné stanici zvířat. Po zhlédnutí zajímavého dokumentárního videa jsme se vydali na poutavou výpravu kolem pobřeží, během níž jsme si vyzkoušeli jednu ze záchranných akcí – stěhování želvích vajíček.



Odpoledne jsme navštívili město Matera, kde jsme si prohlédli podzemní nádrž na vodu vybudovanou v 16. století. Poté jsme si uživali prohlídku staré části města s úchvatným výhledem. Město Matera je od roku 1993 součástí světového dědictví UNESCO.

Dopoledne našeho **třetího dne** jsme strávili ve škole, kde studenti ve svých skupinách pracovali na prezentacích a videích na téma voda. Odpoledne bylo věnováno městské rallye – hře, ve které jednotlivé týmy plnily zajímavé někdy i dost originální úkoly v historické části městečka Tursi.

Večer jsme byli pozváni na místní radnici, kde všechny účastníky projektu přivítal starosta města Tursi.

Na **čtvrtý den** byl naplánován celodenní výlet do města Maratea, které leží na pobřeží Tyrherského moře. Během cesty autobusem jsme měli možnost vidět největší sypanou přehradní hráz v Evropě.

Naše první zastávka ve městečku Maratea vedla na vrchol hory Sant Biagio, která nám nabídla nádherný výhled na město a na moře.



Po obědě na nás čekala projížďka lodí kolem pobřeží, kterou si všichni opravdu užili. Dozvěděli jsme se informace o rybaření a ochraně mořských živočichů a rostlin.

Náš poslední **pátý den** jsme se opět sešli ve škole. Všechny týmy převedly své prezentace a videa, která byla opravdu zajímavá. Hlavními tématy bylo význam vody, sucho, znečištění vody, život v moři, šetření vodou. Na závěr si všechny zahraniční školy poměřily znalosti ve hře kahoot, kterou připravili italští studenti. Po slavnostním ceremoniálu, předání certifikátů o účasti a poděkování hostitelům studenti přijali pozvání na oběd od rodičů studentů z Tursi.



Vyjádření studentů, účastníků aktivity:

Pro mě je Itálie prostě jedna z nejkrásnějších zemí světa. Všichni byli velmi přátelští – Poláci, Španělé, Italové. Nemám žádné výtky. Aktivita v rámci programu Erasmus se mi líbila, všechny dny jsem si užil, atmosféra byla přátelská a vstřícná. Líbilo se mi poznání nových lidí a dozvěděl jsem se různé informace o jiných zemích a kultuře. Zamysleli jsme se nad ochranou životního prostředí a důležitosti vody. Byl to zábavný a zároveň vzdělávací program, na který budeme dlouho vzpomínat.